
 

НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК УКРАЇНИ 
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) 
4 7 4 залік 

 

Мова навчання: українська. 

Форми здобуття освіти: очна (денна), заочна 

Види навчальних занять: лекція, практичне заняття, консультація.  

Методи навчання: словесний, пояснювально-демонстраційний, метод проблемного 

викладання, репродуктивний та інші відповідно до навчальних занять. 

Оцінювання: поточне, модульне, підсумкове.  

 

Загальні компетентності (ЗК): 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  
ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  
ЗК6. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій.  

ЗК7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  
ЗК8. Здатність бути критичним і самокритичним.  
ЗК9. Здатність працювати в команді. 

ЗК10. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів).  
ЗК11. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його сталого 

розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

ЗК12. Здатність усвідомлювати рівні можливості та гендерні проблеми.  
ЗК13. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 

суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку права, його місця у 

загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій.  
ЗК14. Цінування та повага різноманітності і мультикультурності.  

 
Спеціальні (фахові) компетентності: 



СК1. Здатність застосовувати знання з основ теорії та філософії права, знання і розуміння 

структури правничої професії та її ролі у суспільстві.  
СК2. Знання і розуміння ретроспективи формування правових та державних інститутів.  
СК3. Повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння їх правової 

природи.  
СК4. Знання і розуміння міжнародних стандартів прав людини, положень Конвенції про 

захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав 

людини.  
СК7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, а 

також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне 

право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне 

процесуальне право, кримінальне і кримінальне процесуальне право.  

СК8. Знання і розуміння особливостей реалізації та застосування норм матеріального і 

процесуального права.  
СК11. Здатність визначати належні та прийнятні для юридичного аналізу факти.  
СК12. Здатність аналізувати правові проблеми, формувати та обґрунтовувати правові позиції.  
СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування набутих 

знань у професійній діяльності.  

СК14. Здатність до консультування з правових питань, зокрема, можливих способів захисту 

прав та інтересів клієнтів, відповідно до вимог професійної етики, належного дотримання 

норм щодо нерозголошення персональних даних та конфіденційної інформації.  
 

Програмні результати навчання (ПР): 
Соціально-гуманітарна ерудованість  
ПР1. Визначати переконливість аргументів у процесі оцінки заздалегідь невідомих умов та 

обставин.  

ПР2. Здійснювати аналіз суспільних процесів у контексті аналізованої проблеми і 

демонструвати власне бачення шляхів її розв’язання.  
ПР3. Проводити збір і інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел.  

ПР4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми.  
ПР5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) з достатньою 

обґрунтованістю.  
ПР6. Оцінювати недоліки і переваги аргументів, аналізуючи відому проблему.  

Дослідницькі навички  
ПР7. Складати та узгоджувати план власного дослідження і самостійно збирати матеріали за 

визначеними джерелами.  
ПР8. Використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та всебічного 

встановлення певних обставин.  
ПР9. Самостійно визначати ті обставини, у з’ясуванні яких потрібна допомога, і діяти 

відповідно до отриманих рекомендацій.  

Комунікація  
ПР11. Володіти базовими навичками риторики.  

ПР12. Доносити до респондента матеріал з певної проблематики доступно і зрозуміло.  
ПР13. Пояснювати характер певних подій та процесів з розумінням професійного та 

суспільного контексту.  

Професійна самоорганізація та використання інформаційних технологій  
ПР14. Належно використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел та 

вторинних джерел для своєї професійної діяльності.  
ПР15. Вільно використовувати для професійної діяльності доступні інформаційні технології і 

бази даних.  
ПР17. Працювати в групі, формуючи власний внесок у виконання завдань групи.  

Праворозуміння  
ПР18. Виявляти знання і розуміння основних сучасних правових доктрин, цінностей та 

принципів функціонування національної правової системи.  



Правозастосування  
ПР20. Пояснювати природу та зміст основних правових явищ і процесів 
ПР21. Застосовувати набуті знання у різних правових ситуаціях, виокремлювати юридично 

значущі факти і формувати обґрунтовані правові висновки.  

ПР23. Надавати консультації щодо можливих способів захисту прав та інтересів клієнтів у 

різних правових ситуаціях. 

 

Засоби діагностики успішності навчання: теоретичні питання, практичні завдання, 

завдання для проведення письмових модульних контрольних робіт, питання для опитування 

під час практичних завдань, індивідуальні питання, питання для поточного контролю, тести, 

задачі, питання для підсумкового контролю. 

 

Зміст курсу:  

Тема 1. Поняття, предмет, метод та система кримінології.  

Тема 2. Історія розвитку кримінології, зарубіжні кримінологічні теорії причин злочинності та 

сучасний стан кримінології.  

Тема 3. Поняття злочинності та її основні характеристики; організація та методика вивчення 

злочинності.  

Тема 4. Детермінація злочинності. Особа злочинця в кримінології.  

Тема 5. Віктимність.  

Тема 6. Загальна характеристика попередження злочинності. Кримінологічне планування та 

прогнозування заходів протидії злочинності.  

Тема 7. Кримінологічна характеристика та попередження злочинів у сфері економіки, 

бюджетній, професійній та банківській сферах, зовнішноекономічній діяльності та корупції. 

Тема 8. Кримінологічна характеристика та попередження насильницьких злочинів. 

Тема 9. Кримінологічна характеристика та попередження злочинності неповнолітніх, жіночої, 

організованої та рецидивної злочинності.  

 

Методи навчання на лекціях: вербальний метод (лекція, дискусія тощо); методи 

візуалізації (презентація, метод ілюстрації (графічний, табличний, тощо), метод демонстрацій 

та інші); робота з навчально-методичною літературою (конспектування, тезування, 

анотування тощо); інші методи у сполученні з новітніми інформаційними технологіями та 

комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо);  

 

Методи навчання на практичних, семінарських заняттях: вербальний метод 

(дискусія, співбесіда тощо); метод візуалізації (презентація, метод ілюстрації (графічний, 

табличний, тощо), метод демонстрацій та інші); робота з навчально-методичною літературою 

(рецензування, підготовка реферату, есе, доповіді тощо); інші методи у сполученні з новітніми 

інформаційними технологіями та комп'ютерними засобами навчання (дистанційні, 

мультимедійні, веб-орієнтовані тощо); кейс-метод (вирішення ситуацій, розв’язання завдань 

тощо); практичний, пошуковий метод. 

 

Методи оцінювання: для поточного контролю у вигляді усного та письмового 

опитування, фронтального опитування, тестування, вирішення ситуаційних завдань, 

розв'язування задач, написання есе (рефератів), виконання індивідуальних та групових 

проектів, творчих завдань, тощо; для модульного контролю у вигляді письмової відповіді, 

тестування, вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач, тощо; для підсумкового 

контролю проведення диференційованого заліку (усна та/або письмова відповідь, тестування, 

вирішення ситуаційних завдань, розв'язування задач, тощо). 

 

Засоби діагностики результатів навчання. Поточний контроль може передбачати 

застосування широкого спектру форм та методів оцінювання знань, що проводиться за 

кожною темою. Модульний контроль передбачає письмове виконання різних видів 

контрольних завдань. Підсумковий контроль передбачає проведення заліку. 



 

Порядок оцінювання результатів навчання: 

Оцінювання здійснюється за 100 бальною шкалою. 

Поточний контроль = 30 балів.  

Самостійна робота = 10 балів. 

Модульний контроль = 20 балів. 

Підсумковий контроль = 40 балів. 

 

Рекомендована література: 

1. Кримінологія: навчальний посібник-практикум (для здобувачів вищої освіти, що 

навчаються на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти (081 «Право», 262 

«Правоохоронна діяльність») / С.А. Шалгунова, А.М. Орлеан, О.С. Скок, Т.В. Шевченко, Ю.М. 

Крамаренко, Г.В. Барабаш, Ю.В. Волошина, І.В. Шило / За заг. ред. к.ю.н., доц. С.А. 

Шалгунової / Дніпро: Дніпропетровський державний університет внутрішніх справ, 2020. 332 

с. 

2. Кримінологія: підручник / А.М. Бабенко, О.Ю. Бусол, О.М. Костенко та ін.; за заг. 

ред. Ю.В. Нікітіна, С.Ф. Денисова, Є.Л. Стрельцова. 2-ге вид., перероб. та допов. Харків: 

Право, 2018. 416 с.  

3. Кримінологія: підручник / Б.М. Головкін, В.В. Голіна, О.В. Лисодєд та ін.; за ред. Б.М. 

Головкіна. Харків: Право. 2020. 384 с. 

4. Кримінологія : підручник [Текст] / О.М. Джужа, В.В. Василевич, В.В. Чернєй, С.С. 

Чернявський та ін.; за заг. ред. д-ра юрид. наук, проф. В.В. Чернєя ; за наук. ред. д-ра юрид. 

наук, проф. О.М. Джужі. Київ : Нац. акад. внутр. справ, 2020. 612 с. 

5. Навчально-методичний посібник для самостійної роботи та практичних занять з 

навчальної дисципліни «Віктимологія» Галузь знань 08 «Право», спеціальність 081 «Право», 

другий (магістерський) рівень / уклад.: В.В. Голіна, Н.В. Сметаніна, К.Д. Кулик. Х: Нац. юрид 

ун-т імені Ярослава Мудрого, 2020. с. 52. 

6. Кримінологія. Підручник. Практикум / В.С. Ковальський, О.М. Костенко, Р.В. Перели-

гіна та ін. Київ: Юрінком Інтер, 2016.336 с. 

 

 

Викладач: Веселовська Наталія Олександрівна, кандидат юридичних наук, доцент кафедри 

кримінального права та процесу 

 


